

办理结果：全部采纳

公开属性：主动公开·全文

# 上海市嘉定区卫生健康委员会

嘉卫建提〔2020〕23号

## 对区政协六届四次会议 第 20-089 号提案的答复

金一欧委员：

您提出的《关于建立长三角地区统一防疫防控政策的建议》的提案收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

### 一、长三角地区已经共享互认健康码

2020年2月28日上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室下发《关于推广使用“随身码·健康”的通知》（沪肺炎防控办〔2020〕82号），根据统一部署，已在全市范围内推广“随身码”应用，实行长三角地区共享互认。

市民可通过“随申办”移动端APP或支付宝、微信小程序及“健康云”平台获取本人的“随身码”。依据健康状况、来源地、曾经与病例接触程度等情况，市民的“随身码”分为绿码、黄码、红码三类。持绿码的市民可自由通行；持黄码、红码的

市民禁止出入公共场所，并应当自觉接受相应的治疗或隔离管理措施。长三角地区可共享互认健康码，江苏、浙江、安徽三省的健康码效力与本市“随身码”等同我市还逐步与其他相关省市建立了健康码互认机制，为务工人员返岗、企业复工复产提供便利。

## 二、我区不断推动长三角一体化疾控应急联动

2019年7月，区政府印发《“健康嘉定2030”规划》，明确指出：深化嘉昆太、嘉温合作，加强长三角区域联动，贯彻落实长三角一体化国家战略。区卫生健康委依托“健康嘉定”建设，不断健全重大传染病防控协调机制，与长三角地区加强联防联控，实现资源优势互补，共同落实疾病防控措施。2019年底，以问题需求为导向，编制《嘉定区关于加强疾病预防控制体系建设的实施方案》，再次强调要优化疾病预防控制运行管理机制。近年来，区疾控中心协同长三角地区疾控部门开展各类防疫应急联动工作。**一是开启“嘉昆太”三地疾控卫生业务共建融合发展模式。**2018年底，嘉定、昆山、太仓三地疾控中心进行共建签约，聚焦疾病联防联控、应急能力提升、人才队伍培养等推进融合发展。2019年，三地联合举办首届“嘉昆太疾控卫生应急业务实训”，共组织50名应急队员和技术骨干参与了实训，初步开启了“嘉昆太”三地卫生应急联动模式，加快三地疾控业务联动和资源融合，促进相互交流，实现优势互补，提升应急能力。**二是筹建长三角一体化疾控联盟助力疫情防控。**

新冠肺炎疫情发生以来，平湖、嘉善、金山、嘉定、青浦、吴江、太仓、昆山八个县市进一步完善联防联控机制，建立“长三角一体化疾控联盟”主任工作群、业务条线工作群，每日及时互通工作信息，交流各地的经验和做法等，进一步加强疫情联合防控。下阶段将进一步加强传染病防治和突发公共卫生事件处置信息沟通，完善传染病联防联控机制，互学互鉴传染病防控工作经验，不断提升长三角疾控工作一体化水平。



联系人姓名：翟晓蔚

联系电话：69530178

联系地址：嘉定区塔城路 264 号

邮政编码：201899